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Διεθνής Συνδιάσκεψη για τον Ιερό Ναό Αγίας 
Τριάδος οδού Φιλελλήνων
Αυτοκέφαλες Εκκλησίες / Εκκλησία της Ελλάδος

Διεθνής Συνδιάσκεψη με θέμα τα τελευταία 175 χρόνια του 
Ιερού Ναού Αγίας Τριάδας (οδός Φιλελλήνων) της Ιεράς 
Αρχιεπισκοπής Αθηνών πραγματοποιήθηκε το Σάββατο 1 
Νοεμβρίου στο Conference Hall του Φιλανθρωπικού Ιδρύματος 
Στέλιος Χατζηιωάννου στην Πλάκα. Η εν λόγω Συνδιάσκεψη 
εντάσσεται στο πλαίσιο του εορτασμού της Χιλιετηρίδας του 
Ναού, με τίτλο «ΣΩΤΕΙΡΑ ΛΥΚΟΔΗΜΟΥ 1025-2025». Μέγας 
Χορηγός ήταν το ίδιο το Ίδρυμα, ενώ οι ομιλίες έγιναν στα 
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ελληνικά και τα ρωσικά με ταυτόχρονη μετάφραση.

Η Καθηγήτρια Ιστορίας του Πανεπιστημίου Λομονόσοφ της Μόσχας, κα Όλγα 
Πετρούνινα, ανέλυσε τις διπλωματικές σχέσεις Ελλάδας και Ρωσίας στα μέσα του 
19ου αιώνα, κατά την περίοδο της παραχώρησης του Ναού στην τσαρική ρωσική 
αποστολή για τις ανάγκες του ποιμνίου της.





Η Καθηγήτρια Θεολογίας του ΕΚΠΑ, κα Ειρήνη Κασάπη, παρουσίασε έγγραφα του 
ελληνικού Υπουργείου Εξωτερικών και την αλληλογραφία που αντάλλαξαν η 
ελληνική Πολιτεία και η πρεσβεία σχετικά με την προσωρινή παραχώρηση του 
ημικατεστραμμένου τότε Ναού.





Μέσω Zoom, η Λώρα Γκέρντ ανέδειξε την προσωπικότητα του Αρχιμανδρίτη 
Αντωνίνου Καπούστιν, αναστηλωτή του Ναού, ενώ Ιερείς και οι Κυρίες της 
Αδελφότητας που διακόνησαν στον Ναό παρουσίασαν τις διάφορες ιστορικές 
εκφάνσεις του Ναού, καθώς και την τρέχουσα ζωή του.

Παράλληλα, παρουσιάστηκε η έκδοση ενός νέου βιβλίου -υπό την επιμέλεια της 
Έλενας Ιγνατιάδη-Ούχοβα-, με τον τίτλο: «Από τη Σώτειρα Λυκοδήμου στην Αγία 
Τριάδα», το οποίο βασίζεται στο Ημερολόγιο του π. Αντωνίνου και αναδεικνύει την 
ανησυχία και την εργατικότητα του ιερέα.



Το κοινό παρακολούθησε με έντονο ενδιαφέρον όλες τις ομιλίες και τις 



παρουσιάσεις, εκφράζοντας τον θαυμασμό του για την ιστορική διαδρομή του 
Ναού. Κατά τη διάρκεια της Συνδιάσκεψης υπήρξε ενεργή συμμετοχή, με πλήθος 
ερωτήσεων προς τους ομιλητές γύρω από τα θέματα που αναδείχθηκαν. Η 
αλληλεπίδραση αυτή ανέδειξε την επιθυμία να κατανοηθεί σε βάθος η ιστορική και 
πνευματική σημασία του ιστορικού ναού της Αγίας Τριάδας, καθιστώντας τη 
διοργάνωση ένα ζωντανό φόρουμ διαλόγου και ανταλλαγής γνώσεων.

Η εκδήλωση ολοκληρώθηκε με την πρώτη παγκόσμια εκτέλεση του Πολυχρονίου 
του Μέγα Πέτρου από τον Μπερεκέτη, σε ερμηνεία του Καλλιτεχνικού Εργαστηρίου 
«Πολύτροπον» υπό τη διεύθυνση του Παναγιώτη Ανδριόπουλου.

Η διεθνής αυτή Συνδιάσκεψη όχι μόνο ανέδειξε την πλούσια ιστορία και τη 
διαχρονική προσφορά του Ιερού Ναού Αγίας Τριάδας, αλλά και επιβεβαίωσε τη 
ζωντανή παρουσία του στην πνευματική ζωή της πόλης, ενισχύοντας την 
παράδοση και εμπνέοντας τις μελλοντικές γενιές να συνεχίσουν το έργο του με 
σεβασμό και αφοσίωση.

Στο πλαίσιο των εκδηλώσεων για τη Χιλιετηρίδα του Ναού, σας περιμένουμε να 
απολαύσετε τη συναυλία της Συμφωνικής Ορχήστρας και Χορωδίας του Δήμου 
Αθηναίων, με τίτλο «1.000 ΧΡΟΝΙΑ Ι.Ν. ΣΩΤΕΙΡΑ ΛΥΚΟΔΗΜΟΥ 1025–2025», που θα 
παρουσιάσει έργα από τον ελληνικό νεοκλασικισμό έως τη σύγχρονη 
πνευματικότητα, συμπεριλαμβανομένης της πρώτης εκτέλεσης στην Ελλάδα του 
Berliner Messe του Άρβο Περτ, υπό τη μουσική διεύθυνση του Ανδρέα Τσελίκα, με 
σολίστ την Ευαγγελία Κιοσόγλου στην άρπα. Η συναυλία θα πραγματοποιηθεί στις 
29 Νοεμβρίου, στις 20:00, στο Ολύμπια Δημοτικό Μουσικό Θέατρο Μαρία Κάλλας. 
Μην τη χάσετε. Σας περιμένουμε να μοιραστούμε μαζί την ιστορία και τη μαγεία 
της μουσικής!


























